
I natt vaknar miljontals människor till 
ljudet av krig och konflikt. Swisha din 
gåva för fred till 900 1223.

Sprid ljus 
i mörkret

9001223
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Musik i advent & jul

Julinsamlingsaktiviteter hos oss
30/11 	 Brödförsäljning i samband med adventsgudstjänsten klockan 11 i Kolbäcks kyrka.
7/12 	 Brödförsäljning i samband med högmässan klockan 11 i S:t Lars kyrka.
14/12	 Brödförsäljning i samband med musikgudstjänsten klockan 17 i Bergs kyrka.
6/1 	 Brödförsäljning i samband med musikgudstjänsten klockan 17 i S:t Lars kyrka.

”OCH LJUSET LYSER I MÖRKRET. 
OCH MÖRKRET HAR INTE ÖVERVUNNIT DET.”  Joh 1:5

Just nu pågår omkring 200 väpnade konflikter i världen, exempelvis i Ukraina, Israel, Palestina, 
Sudan och Sydsudan. En fjärdedel av jordens befolkning lever i konfliktdrabbade områden.  

Som världsvid kyrka och internationell biståndsaktör finns Act Svenska kyrkan på plats där 
människor drabbats av krig och konflikt. Tillsammans med lokala kyrkor, organisationer och 
människorättsförsvarare agerar vi för fred.  

Julinsamlingen pågår mellan första advent och trettondedag jul. Sprid ljus i mörkret! 

Tack för din gåva!



 

   
Ett nådens år, ett nytt kyrkoår, möter oss i 
första advent när vi hänger upp våra advents-
stjärnor.

Så ljuvligt att ännu en gång få möta advent, med 
alla dess förhoppningar och med ljus som lyser 
upp en på många sätt mörk tid. Det har varit bra 
mörkt under lång tid, både i den stora världen 
med krig, konflikter och klimatorsakade natur-
katastrofer, men också i den lilla världen, i våra 
egna liv, med oro för många olika saker.

I advent får vi tända ljus i väntan på den som 
säger om sig själv ”Jag är världens ljus”. Våra 
ljus, som växer till i styrka för varje gång vi tän-
der ännu ett, pekar framåt mot julens otroliga 
händelse – Guds egen son tar plats här hos oss, 
för att hela världen ska leva. Vi har inte en gud 
som sitter på sin tron långt, långt borta. Nej, vi 

Kyrkoherden har ordet

har en Gud som vill 
vara här, nära. Vilken 
nåd!

Söndag efter söndag 
tänder vi ännu ett ljus 
i advent. Till jul får vi 
höra berättelsen om 
hur Jesus föds av en 
ung flicka i ett stall 
i Betlehem. Ute var 
det mörkt och oroligt, 
men Gud tände en 
stjärna över barnet 
som föddes.

Att följa en stjärna är  
att söka något större 

Ekumeniska rutan

Nu är snart det ekumeniska jubileumsåret 
till ända, men här hos oss fortsätter det 
ekumeniska samarbetet som vanligt. Höstens 
höjdpunkt var En dag för Världens Barn, då vi 
samlade in över 4 000 kr till Världens Barn 
och hade en fantastisk eftermiddag på gräset 
utanför Pingstkyrkan.

Vad händer så under vintern?
Vi finns i kapellet på Skantzen under Gam-
maldags jul den 6-7 december. Där visar vi 
julkrubban och det lilla fina kapellet.

På julafton har vi Julkrubbegudstjänst i Equ-
meniakyrkan kl 10:00 och för den som önskar 
kan man därefter fortsätta till S:t Larsgården 
och julfirandet där. Gröt, skinka och julsånger 
utlovas.

År 2025 avslutas kl 16:00 på nyårsafton med 
en nyårsbön i Kolbäcks kyrka.

Vi har något nytt för 2026. I samband med 
bön- och lovsångsgudstjänsten i Pingstkyrkan 
den 20 januari kl 19:00 kommer vi att ha en 
ny form av årsmöte. Vi behöver inte längre ha 
årsmöten som tidigare, men vi vill ändå berätta 
vad vi gjort och få andras tankar om vad vi 
bör göra i det ekumeniska arbetet. Därför 
inleder vi denna tisdag redan kl 18:00 med 
ett samtal om vår verksamhet. Då finns även 
möjlighet till kaffe/te och smörgås. Vi hoppas 
detta gör att fler närvarar och ingen behöver 
vara orolig att få ett styrelseuppdrag.

Varmt välkomna till våra gudstjänster och 
övriga aktiviteter.

Kristen gemenskap gm Marjatta Ericsson
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än sig själv. Som de vise 
männen som såg ljuset 
på himlen och lät det 
leda dem till Jesus, kan 
vi också låta hoppet och 
tron vara vårt ljus i mörk-
ret. Stjärnan visar vägen, 
stegen måste vi själva 
ta – med ödmjukhet och 
längtan efter det heliga 
som föddes in i världen för vår skull.

En adventstid med ljus och nåd, och en välsignad 
jul önskar jag dig! 

Välkommen att fira advent och jul i våra kyrkor!

Cecilia Alsterlund, 
kyrkoherde

När Jesus föddes 
i Betlehem kom 
stjärntydare från 
öst till Jerusalem.
De hade sett 
en klar stjärna 
tändas på himlen 
- ett tecken på 
att Guds son 
hade kommit till 
världen.
De följde stjär-
nan tills de fann 
det nyfödda 
barnet.

Trettonhelgen 
firas varje år, 
tretton dagar

efter jul, för att påminna oss om stjärntydarnas 
sökande, finnande och firande av Jesusbarnets 
födelse och markerar avslutet på julhelgen och 
början på trettondagstiden. I många länder he-
ter dagen epifania, vilket betyder uppenbarelse. 
Epifania firades tidigare som Jesu födelsedag 
och i flera österländska kyrkor räknar man fort-
farande epifania som julens stora dag.

Trettonhelgen är också en stor insamlingsdag 
för Act Svenska kyrkan, detta då Jesus föddes 
som ett barn på flykt och kan kopplas samman 
med dagens flyktingar världen över.

Stjärntydarna
Trettonhelgens stora berättelse sätter ljuset på 
stjärntydarna, hur de anländer till Jerusalem, 
frågar efter judarnas nyfödda kung och berättar 
om den starkt lysande stjärnan som skulle visa 
vägen. Detta kommer till kung Herodes vetskap, 
som blir oroad och samlar överstepräster och 

Trettonhelgen

Text Johanna Lundin Bild: Pixabay

Santa Lucia, vars namn betyder ljus, var från 
Syracusa, Sicilien, och hon ska för sin tros skull 
ha fått ögonen utstungna och blivit bränd på 
bål under den diokletianska förföljelsen den 13 
december omkring år 304. Lucia blev helgonför-
klarad av den katolska kyrkan, troligtvis under 
500-talet, och ofta är det på dödsdagen som ett 
helgon firas varav vi firar Lucia just det datumet.

Det finns många helgonlegender kring Lucia. 
Enligt en legend inträffade ett mirakel när 
lågorna vek undan, så till slut dödades hon av ett 
svärd. Innan hon dog skänkte hon sina ögon till 
en beundrande man, men lika mirakulöst fick 
hon synen tillbaka (källa: nordiska museet). 

Santa Lucia

Enligt en annan legend ska hon, en varmt 
troende kristen, skänkt sin hemgift till de 
nödlidande på Sicilien. Detta sedan hennes mor 
tillfrisknat efter en svår sjukdom. Den unge 
man, som hade tänkt gifta sig med henne, blev 
så upprörd över detta att han anmälde henne till 
myndigheterna. Kristendomen var ju ännu inte 
accepterad. Hon skulle som straff överlämnas 
till en bordell, men hon gick inte att rubba ur 
fläcken. Man tände då ett bål runt henne, men 
lågorna skadade henne inte. Till slut stack en 
romersk soldat sin dolk eller sitt svärd genom 
hennes hals (källa: historiska.se). Det finns ock-
så legender om hur hon bar mat till fångar eller 
gömda kristna i katakomberna, och för att få 
med sig mer mat, hade hon en ljuskrona i håret. 
Vad som dock är en legend och vad som verkli-
gen inträffat kan vi lämna till vår tro.

Luciatågen har utvecklats genom tiderna, från 
att först ha varit präststudenter som gick stjärn-
gossetåg under medeltiden, till stjärngossar 
som skulle företälla de tre vise männen under 
1600-talet. Det har funnits manliga lucior, det 
var inte ovanligt att man klädde sig över  

könsöverskridande, till hur Lucia fick en vit 
dräkt och ljus i händerna. 

Dock har inte vårt luciafirande idag så mycket 
att göra med själva helgonlegenderna. Dagens 
Luciafirande, som vi känner det med en ljus-
krona, fick sin utformning under 1800-talet då 
det finns antecknat om första Lucian med en 
ljuskrona, en dräng, i Skinnskatteberg. Och när 
Skantzen på slutet av 1800-talet började upp-
märksamma traditioner, så började den Lucia-
tradition som vi känner den att ta form.

Men vad kan då Lucia betyda för oss idag? Jag 
tänker att vi kan ta fasta dels på legenden om 
Lucia som står som hjälp för de fattiga eller 
gömda, men även den tradition som vuxit fram, 
att vi får bära fram ljus. Att vi får vara ljusbärare 
om hopp i en tid som kan kännas väldigt mörk. 
Då kan vi få komma ihåg orden från Johannes- 
evangeliet: ”Ljuset lyser i mörkret, och mörkret 
har inte övervunnit det”. Trots att det kännas 
mörkt har inte Gud övergivit oss, det hoppet får 
vi komma med, på det hoppet får vi förtrösta, 
precis som Lucia gjorde.

Text Simon Iverson Bild:Pixabay

skriftlärda till sig. Herodes frågar var denne 
nyfödde kung skulle ha fötts, och de svarar: 
”I Betlehem i Judeen, ty det står skrivet hos 
profeten: 'Du Betlehem i Juda land är ingalunda 
ringast bland hövdingar i Juda, ty från dig skall 
det komma en hövding, en herde för mitt folk 
Israel.'” Detta gör kung Herodes än mer oroad 
och samlar stjärntydarna till sig och vill veta 
mer om stjärnan som lyser så starkt, men fram-
förallt om detta påstådda kungabarn. Han ber 
stjärntydarna ta reda på mer om barnet och att 
komma tillbaka till honom så snart de besökt 
honom och tala om var barnet befann sig så 
även han kunde hylla det nyfödda barnet.

Stjärntydarna vandrar vidare för att söka det 
nyfödda barnet; Messias, Guds son. När de ser 
stjärnan på nytt fylls de av stor glädje och det 
starka ljuset leder dem rakt till Jesusbarnet 
som vilar hos sin mor Maria. De bugar sig inför 
Jesusbarnet, öppnar sina kistor och överlämnar 
de finaste gåvorna av guld, rökelse och myrra 
för att hylla den nyfödda kungen Jesus. Följande 
natt fick de en dröm att inte avslöja för Herodes 
var Jesus fanns, de valde att följa drömmen och 
skyddade på sätt Jesu liv. Stjärntydarnas berättel-
se inspirerar oss genom att påminna om att följa 
Jesus som ledstjärna och hylla och fira honom i 
våra liv.  Inte bara drömmen på natten utan också 
mötet med Jesus måste ha gett stjärntydarna 
kraft att motsätta sig Herodes befallningar. Jesus 
ger kraft och riktning i våra liv!

”Gläns över sjö och strand, stjärna ur fjärran, 
du som i Österland tändes av Herran. Stjärnan 
från Betlehem leder ej bort, men hem. Barnen 
och herdarna följa dig gärna, strålande stjärna, 
strålande stjärna” Psalm 134

Vi installerar solceller - men varför? 
Svenska kyrkan har en färdplan för klimatet? 
Färdplanen är vår handlingsplan för att bidra 
till de globala klimatmålen. Vi ska minska vår 
egen klimatpåverkan och bidra till mänsklig-
hetens gemensamma arbete för att bromsa 
effekterna av klimatförändringarna.

I färdplanen finns tre stora mål som ska vara 
uppfyllda till 2030.
•	 Vi ska uppnå klimatneutralitet i vår verk-

samhet. Ett övergripande mål är att Svenska 
kyrkans egen verksamhet ska bli klimatneutral.

•	 Vi ska bidra till den värdeförändring som 
behövs i samhället för att nå klimatmålen. 
Syftar till att lyfta skapelseansvaret som en 
grundläggande del av kyrkans uppdrag - att 
stödja en omställning till en mer hållbar livs- 
stil, både inom kyrkan och i samhället.

•	 Vi ska bidra till klimaträttvisa. Vilket 
innebär att vi ska agera för att skydda de mest 
utsatta människorna från klimatförändring-
arnas konsekvenser.

Kraft från ovan

Vad gör församlingen?
För att uppnå klimatneutralitet behöver vi 
minska våra egna utsläpp. Detta görs genom att 
vi till exempel fasar ut fossila bränslen i våra 
fordon och maskiner. Ett annat steg i detta är 
energieffektivisering i våra byggnader och pro-
duktion av förnybar el.

När det gäller förnybar el, har församlingen sat-
sat på solkraft och installation av solceller på de 
byggnader som tillåter detta. I år har vi installe-
rat 266 st solpaneler med 110 kWp (toppeffekten). 
Detta har vi gjort på församlingshemmet S:t 
Larsgården och på maskinparkens byggnader 
i Svedvi. Sedan tidigare har vi solpaneler på 
ceremonilokalen Misteln i Svedvi.

Till solcellsanläggningarna i Svedvi och S:t 
Larsgården har vi även installerat batterier på 
40 kWh styck på vardera stället. På så sätt kan vi 
styra och göra av med den energi vi producerar.

I framtiden tittar vi på fler ställen där vi kan 
installera solpaneler - på tak eller på marken. 

För Hallstahammar-Kolbäcks församling hand-
lar installationen av solenergi om att ta ansvar, 
att leva upp till en grundläggande värdering – att 
ta hand om vår planet.

 

Den 8 februari har vi även i år vår nu traditions-
enliga dopfest där man får hämta sin dopängel 
som alla som döpts i församlingen under året 
får. Med upplevelsevandring i S:t Lars kyrka 
och efterföljande fika i S:t Larsgården fortsätter 
vi fira de som tagits upp i vår gemenskap. Men 
sedan förra året har vi även bjudit in alla som 
under året fyllt 6 år för att få en barnbibel.

Just denna söndag har temat Uppenbarelsens ljus 
och det passar mycket bra tycker vi. Både för de 
döpta, då texterna berättar om när Jesus bars fram 
i templet 40 dagar gammal. Men även för de som 

kanske just nu lär sig att läsa och kan på så vis på 
egen hand ta del av bibelns berättelser. För om du 
slår upp ordet uppenbarelse, som är ett ganska 
svårt ord att förstå, kommer ord som erfarenhet, 
förståelse och insikt upp. Genom att lära oss mer 
om berättelserna i bibeln kan vi förstå och få 
erfarenhet av vad Gud vill med oss människor.

Därför uppmuntrar vi alla som fyllt 6 år att kom-
ma för att få sin bibel denna dag. Om ni inte har 
möjlighet att närvara men vill ha gåvan, hör av er 
till församlingen så ordnar vi så ni får den.

Text och Bild: Mari Laidlaw

Välkommen på dopfest 8 februari kl 14-16 i S:t Lars kyrka

Text och Bild: Mathias Nordin. Jordgloben: AI-genererad

Även bibelutdelning till 6-åringar!



Tietoa tulevista
   
Ti 25/11 sekä 9/12 klo 14:00 Tuumaustunti 
naisille ja miehille 
La 6/12 klo 15:00 Itsenäisyyspäivän konsertti 
sekä kahvitilaisuus
La 13/12 klo 16:00 Kauneimmat suomalaiset 
joululaulut 
To 25/12 klo 11:00 Joulukirkko
Su 25/1 klo 16:00 Messu

 

  
Aaro oli tullut 
meren rantaan. 
Tänään hän 
kokisi jotain en-
simmäisen kerran 
elämässään. 
Hän ei tiennyt 
mitä odottaa. 
Tämä nuori mies 
sulkee silmänsä, 
laittaa lasit pää-
hänsä ja odottaa 
hetken. Silmät 
avautuvat ulapal-
le. Hän katsoo 

hiljaa ymärilleen, hän vapisee. Hän ei tiennyt 
mitä ajatella. Ensimmäistä kertaa elämässään 
hän näki värit. 

Hänen elämänsä oli tähän asti ollut vain mus-
tan ja harmaan eri sävyjä. Nyt hänen silmiensä 
eteen avautui maailma, jossa oli enemmän 
värejä kuin mihin hän oli varautunut. Hän ei 
ollut ymmärtänyt, että värisävyjä voisi olla niin 
paljon. Nyt hänen edessään oli auringonlasku. 
Se oli toisenlainen kuin ennen. Hän ei ollut 
koskaan aikaisemmin nähnyt keltaista. 

Hän oli hämillään: Ruoho oli niin kirkas, vesi 
niin syvän sininen. Violetin näkeminen herätti 
hänessä voimakkaita tuntemuksia. Onko tämä 
violetti? Ihanko totta?. 

Kun näet jotain ensimmäistä kertaa 

Katsellessaan auringonlaskun keltaisen ja 
punaisen eri sävyjä, hän sanoo muille paikalla 
oleville: “Onko tämä sellaista, mitä te kaverit 
näette joka päivä?. 

Tämän ensimmäisen kokemuksen jälkeen hän 
totesi myöhemmin, että hän ei ollut osannut 
oikeastaan edes kaivata värejä, koska hän ei 
tiennyt niistä mitään. Hän kertoi kokemuk-
sen olleen niin yksityisen, että sitä oli vaikea 
kuvailla.

Hän- syntymästään asti värisokea- oli jonkin 
uuden äärellä. Se on sitä kun näkee jotakin 
aivan ensimmäistä kertaa. Et osaa varautua, 
jotain ihmeellistä on edessäsi, se on vain siinä. 
Olet uuden äärellä, jotain ihmeellistä on edessä-
si. Yhtäkkiä näet yllättävän, aidon, todellisen 
Jumalan maailman. Näet sen pintaa syvemmäl-
tä. Kokemus voi olla hyvin yksityinen, mutta 
hyvin todellinen. Luonnostamme olemme 
värisokeita ristin salaisuuden äärellä. Sitten 
tulee tuo siunattu Jumalan Pyhä Henki ja me 
alamme nähdä, alamme ymmärtää. 

Tulee raikas tuulahdus taivaasta, tuo herkkä 
tuulenvire.Tämä raikas tuuli synnyttää uuden 
sävelen. Se vain on siinä: Jeesuksen Kristuksen 
risti. Aitona ja alkuperäisenä, kirkkaamapana, 
todellisempana, aidompana kuin olisit koskaan 
uskonut.  

Yhtäkkiä vain ymmärrät: Ai tätäkö on kristin- 
usko?. Tätäkö risti todella merkitsee?. Sydämen 
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I församlingen finns en tjänst på 75 % för ekono-
mi/administration. Vi är just nu två ”ekonomi- 
tjejer” som delar på den tjänsten: Anette Tele- 
nius, som är på väg mot den ljuva pensionen, och 
Evy Persson som efterträder henne.

Vårt huvudsakliga arbete är att sköta kund-
reskontra, leverantörsreskontra, kassa, bank 
och bokföring. Vi gör betalningar, förbereder 
löneunderlag och stämmer av balanskonton. 
Kollekter och gåvor redovisas och betalas ut. Vi 
har hand om försäkringsärenden, stämmer av 
kreditkort och sköter kontakter med myndig-
heter och skatteverket. På vår lott ligger även 
att vara sekreterare i församlingens nämnder 
i samband med budget och bokslut. Förutom 
lokalhyror, solosång och tjänster faktureras även 

En vanlig dag hos "siffer-häxorna"!

silmät avautuvat, värisävyt ja Jumalan maailma 
avautuu täytenä: Jeesus, hän kuoli minunkin 
tähteni. Saan tänään - tässä ja nyt uskoa syntini 
anteeksi. Hänessä ja hänen kauttaa avautuu 
ja on jo avautunut tie Jumalan Isän sydämelle, 
aina taivaaseen saakka. Aina ikuiseen elämään 
saakka, aina rakkaiden jälleennäkemiseen 
saakka.  

Jarmo Muroma
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Husmor tipsar...

... om kaka från Skottland
Varför inte baka en mördegskaka med ur-
sprung i Skottland? Här kommer receptet!

Ingredienser
250 g mjukt smör
2 dl råsocker
4 dl vetemjöl
1 dl rismjöl
1 krm salt

Gör så här:
-	 Sätt ugnen på 150 grader.
-	 Vispa smör och råsocker fluffigt.
-	 Blanda mjölsorterna och saltet och rör ner 	
	 i smörblandningen.
-	 Knåda till en smidig deg och kavla ut till 		
	 en knappt 1 cm tjock platta på mjölat bak-		
	 bord. Skär romber (som sneda rektanglar) 		
	 och lägg dem på en bakpappers klädd plåt. 	
	 Nagga med gaffel.
-	 Grädda ca 15-20 minuter i mitten av ugnen. 	
	 Låt svlana på valler.

Servera kakan till en kopp kaffe eller te.

Julklappsbutiken

- en "gåvoförmedling"
Vi vet att alla inte har möjlighet att köpa jul-
klappar till sina barn/ungdomar. Vi vet också 
att det finns många givmilda människor, som 
gärna vill skänka gåvor. 

Nu öppnar snart årets 
julklappsbutik. I jul-
klappsbutiken får du 
som förälder själv välja 
vilken gåva du vill ge 
ditt/dina barn. Julen 
2023 fick ca 90 barn en 
gåva genom julklapps-
butiken och förra julen
fick ca 130 barn en gåva.

Hur då? 
Genom julklapps- 
butiken vill vi hjälpa 
till att förmedla gåvor 
som skänks. Det är 
roligt att få förmedla alla skänkta gåvor och en 
glädje att föräldrar själva kan välja bland alla sa-
ker för att hitta något som passar just deras barn. 

I år kommer vi att ha inlämningstider under ett 
par veckor i början av december. Veckan före 
jul kommer butiken att ha öppet för dem som av 
bland annat våra diakoner/pedagoger har fått 
möjligheten att ”handla” i julklappsbutiken.

Önskemål gällande gåvor
-	 Allt som skänks/lämnas in ska vara helt, 	
	 rent och gärna i nyskick eller nytt, helst 	
	 från 2020-talet. Ej gammal plast eller gamla 	
	 leksaker som inte känns aktuella för dagens 	
	 barn. 
-	 Om batteri krävs - skicka gärna med det. 
-	 Det som lämnas in ska vara oinslaget. Vi  
	 kommer att öppna gåvor som är inslagna.
-	 Vi önskar gåvor för barn och unga i åldrarna  
	 0 - 18 år. 
-	 Vi förbehåller oss rätten att få säga nej när 	
	 vi tar emot saker, om det inte faller under 	
	 våra önskemål om helt, rent osv.
-	 OBS! Vi tar inte emot kläder.

Önskelista
-	 Smink (nytt)
-	 Hygienartiklar kille | tjej (nytt)
-	 Lego | Duplo (komplett)

-	 Leksaker för alla åldrar & kön 
	 (nyskick)
-	 Necessärer (nyare modeller)
-	 Böcker (nyare utgåvor, populära nu)
-	 Ritblock | Målarböcker för alla åldrar 	
	 Pennor  Kritor | Vattenfärger
-	 Dagböcker | Anteckningsböcker 		
	 med penna
-	 Pyssel | Klistermärken
-	 Pussel och spel (kompletta, i nyskick)
-	 Presentkort till fysisk butik (ej digi-
	 tala, då det kan vara svårt att hantera)
-	 Biocheckar (tänk på Sagabiografen).
-	 Böcker (nyare utgåvor, populära nu)
-	 Fiskesaker
-	 Snygga kepor
-	 Bilar | Pokemon | Rubiks kub etc.

Ett tips från oss: Fråga ett barn eller tonåring som 
du känner, vad de tror att någon i samma ålder 
skulle bli glad för. Då tror jag man kan få bra tips 
på klappar till julkappsbutiken.

Inlämningsfakta 
Inlämning sker enligt nedan:

Plats: S:t Larsgården (nedre plan),  
Vallongatan 6, Hallstahammar

Tisdag 9/12 	 kl 17-19	
Torsdag 11/12	 kl 17-19

Kan du inte någon av dessa tider går det bra att 
lämna in klappar på S:t Larsgården dagtid på 
vardagar under veckorna 49-50. 

Vi står också på ICA (se foto sid 55) för insam-
ling av julklappar torsdag den 4 och onsdag 
den 10 december kl 16-18. Ica börjar också med 
insamling till presentkort första advent. 

Du kan även kontakta Marjatta Ericson (se 
sidan 62) för överenskommelse om annan tid. 

Tack för ditt/ert bidrag till julklappsbutiken!

inomkyrkliga tjänster i det s k clearingsystemet. 
Gravskötsel faktureras också löpande under hela 
året.

Ekonomens år börjar med budgetprocessen i 
maj. Då ställer vi samman alla budgetäskanden 
från våra medarbetare och förtroendevalda. 
Sedan ”manglas” budgeten i olika instanser. 
Budgetberedningen påbörjas i arbetsutskottet, 
därefter behandlas den i kyrkoråd och fastställs 
sedan av kyrkofullmäktige.

Under året sker löpande månadsavstämningar 
då vi lusläser siffror och sammanställer prog-
noser. Värdepappersportföljen stäms också av 
månadsvis. I slutet av året är det bokslut och då 
är vi helt i vårt esse (!) när vartenda balanskonto 
och kostnadsställe måste stämma. Då kan det 
ibland bli rena detektivarbetet. Bokslut och 
deklaration lämnar vi till en bokföringsbyrå. 
De har också ansvar för lönekörningen.

Lyckligt lottade
Vi är lyckligt lottade att få arbeta i en försam-
ling där vi lär känna så många av våra försam-
lingsbor. På en mindre ort känner man igen 
varandra. Vi är tacksamma att det finns så bra 
verksamhet i församlingen och vi uppskattar  
att det dagligen är besök både i kyrkorna 
och i församlingshemmen. Dessa möten med 
människor i alla åldrar berikar vårt arbete.

Gåvor från tidigare 
julklappsbutik.

Text Anette Telenius & Evy Persson Bild: Kicki Säteri

Lauantaina 6 joulukuuta klo 15:00 
S:t Larsin kirkossa 	

”Suomen itsenäisyyspäivän 
konsertti” 
Nuoret lahjakkuudet Tukholman kuninkaalli-
sesta musiikkikorkeakoulusta esiintyvät. Kon-
sertin jälkeen kahvitilaisuus seurakuntakodissa, 
ohjelmassa myös juhlapuhe sekä kirkkokuoron  
esiintyminen.

-	 Tiitta Moilanen, huilu (kuva: Tuomas Kourula)
-	 Tuomas Oravuo, alttoviulu (kuva: Elis Hakola) 
-	 Elis Hakola, sello (kuva: Thomas Jones)
-	 Minna Vuohtoniemi, diakon
-	 Erica Sivertsén, kyrkomusiker

Pilgrimsvandring

 
Vandringssäsongen är slut då det mörka, gråa 
och kalla har krupit sig på. Men vi drömmer och 
planerar för en vår med härliga vandringar och 
delande i pilgrimens spår.

Vad är en pilgrim?
Den som ger sig ut på en resa, ofta till fots, har 
målet att söka mening, syfte och fördjupa sin 
kontakt med Gud och den världsomspännande 
kristna gemenskapen på färden. I kristen tradi-
tion finns det inga krav att man ska pilgrims-
vandra, men det blir allt vanligare att vi ger oss 
ut ensamma eller i grupp för att utforska dessa 
tankar. Traditionellt har man ett mål som är av 
helig karaktär, men inte alltid. Som Robert Bro-
berg sjunger i sången Målet är ju ingenting vägen 
är allt. Pilgrimen sätter en fot framför den andra 
och låter den yttre resan hjälpa den inre.

Vårens pilgrimsarbete
I vår församling har vi ett arbete som sträcker 
sig året om kring Pilgrimstankarna. Vi erbjuder 
träffar med samtal och input kring olika teman 
en onsdagskväll i månaden efter veckomässan. 
April till september vandrar vi en gång i måna- 
den. Ingen tidigare erfarenhet krävs. Det du 
behöver är en fysik för att klara av en vandring 
på ca 5-8 km varierad terräng, stig och lands-
väg. En ryggsäck med ditt eget fika, vatten och 
möjligtvis ett sittunderlag för pauserna.

Vandringarna har ofta ett tema som knyter ann 
till det vi berört på föregående pilgrimsträff. 
Inga krav finns på närvaro på det ena eller an-
dra. Alla är välkomna när det passar.

Vi har även ett samarbete med Badelunda 
församling och planerar en gemensam resa 
till Vadstena då vi vandrar två dagar med en 

övernattning. Är du intresserad att följa med 
dit, ta kontakt med församlingspedagog Mari 
Laidlaw.

Datum under våren
DATUM för pilgrimsträffarna under våren. 
Onsdagar kl 19:15; 14 jan, 4 feb, 4 mars, 1 
april, 13 maj samt 3 juni. Med reservation för 
ändringar. Vandringar 6 april lokalt, 14 maj i 
Badelunda, 6-7 juni resa till Vadstena.

Frågor eller funderingar kontakta församlings-
pedagog Mari Laidlaw eller präst Klas Thuresson 
Eliasson. Se kontaktuppgifter på sidan 62.

Kuva | Foto: 
Tuomas Kourula

Elis Hakola
Thomas Jones

Sprid ljus  
i mörkret
Swisha för fred!

9001223
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Text och Bild (sidan55): 
Mari Laidlaw
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Kostnadsfritt. Ingen föranmälan.

Välkommen!

-	 Julstämning	
-	 Julevangeliet & Julens psalmer
-	 Enkel förtäring: julgröt, smörgås, 
	 pepparkaka, saft/kaffe/te

Jul Jul 
på S:t Larsgården

24 december 
klockan 11:30-13:30
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Äldreboenden
Lövåsen  
3/12  	 14:00	 Gudstjänst.
17/12	 10:30	 Julmässa. Strängbandet medv.
7/1  	 14:00	 Gudstjänst.

Hästhoven 
10/12  	14:00	 Sångstund.
14/1	 14:00	 Sångstund.

Strandgården 
18/12	 14:00	 Julgudstjänst i Kolbäcks kyrka.
22/1	 14:00	 Gudstjänst.

Äppelparken 
26/11	 14:30	 Gudstjänst.
17/12	 14:00	 Julmässa. Strängbandet medv.
27/1	 14:00	 Finskspråkig gudstjänst.
28/1	 14:30	 Gudstjänst.

Enskilda samtal
Det finns också möjlighet att boka enskilda 
samtal med våra präster och diakoner, det 
gäller dig som boende, anhörig och anställd. 
Vi finns här för dig. Kontaktuppgifter finns på 
nästa sida. 

Med reservation för ändringar!

Agendan 26 november
- 3 februari

I kyrkan
Onsdag 26 november
18:30 Taizémässa i S:t Lars kyrka

Söndag 30 november - 1 advent
11:00 Adventsgudstjänst i Kolbäcks kyrka
KolCanto sjunger.
11:00 Högmässa* i S:t Lars kyrka
Tanja Soininen  sång. Kyrkkaffe.
Brödförsäljning efter mässan.
17:00 Musikgudstjänst i S:t Lars kyrka. 
Se sidan 60.

Lördag 6 december
15:00 Finskspråkig konsert i S:t Lars kyrka
Se sidan 58.
16:00 Fortsatt firande i S:t Larsgården
16:00 Luciagudstjänst i Säby kyrka
Barnkör under ledning av Susanne Nordin.
I samarbete med Säby Hembygdsförening.
Lussefika i församlingsgården.

Söndag 7 december - 2 advent
11:00 Högmässa* i S:t Lars kyrka
Barnkör under ledning av Susanne Nordin.
Kyrkkaffe. Brödförsäljning t förmån för Act.
17:00 Musikgudstjänst i Kolbäcks kyrka.
Se sidan 60. 

Torsdag 11 december
18:00 Luciagudstjänst i Kolbäcks kyrka
Se sidan 60. 

Fredag 12 december
18:30 Sinnesromässa i S:t Lars kyrka 
Tema: Dona Nobis Pacem. 
Sofia Svensson - sång och musik. 
Kaffe/te och ostsmörgås serveras i 
S:t Larsgården efter mässan.

Lördag 13 december
16:00 Julens vackraste sånger på finska 
i S:t Lars kyrka
Kirkkokuoro, Erica Sivertsén och Sinikka 
Honkanen medverkar.

Söndag 14 december - 3 advent
11:00 Högmässa* i S:t Lars kyrka
Kyrkkaffe.
17:00 Musikmässa i Bergs kyrka. 
Se sidan 60.

Onsdag 17 december
18:30 Taizémässa i S:t Lars kyrka

Söndag 21 december - 4 advent
11:00 Högmässa* i S:t Lars kyrka
Kyrkkaffe.
17:00 Julkonsert i S:t Lars kyrka. 
Se sidan 60.

Onsdag 24 december - julafton
10:00 Samling kring krubban, Equmeniakyrkan
11:30-13:30 Julfirande i S:t Larsgården (sidan 60)
23:30 Midnattsmässa i Kolbäcks kyrka
23:30 Midnattsmässa i S:t Lars kyrka
Åsa Olsson - solist.

Med reservation för ändring!

Våra syföreningar

S:t Lars kyrkliga syförening
8/12	 14:00	 Träff i S:t Larsgården.
12/1	 14:00	 Träff i S:t Larsgården.

Bergs kyrkliga syförening
26/11	 10:00	 Träff i S:t Larsgården. 
		  Avslutas med sopplunch.

28/1	 10:00	 Träff i S:t Larsgården. 
		  Avslutas med sopplunch.

Brödförsäljning
S:t Lars kyrkliga syförening säljer bröd till 
förmån för behövande i Hallstahammar.

Dag: 30 nov (1 advent)

När: efter högmässan 
kl 11 i S:t Lars kyrka.

Välkommen!

 
Torsdag 25 december - juldagen
06:30 Julotta i Bergs kyrka
KolCanto medverkar.
08:00 Julotta i Strömsholms slottskapell 
KolCanto medverkar. Max antal besökare: 80.
Vägen avstängd från Strömsholm. Välj annan väg.
11:00 Finskspråkig julkyrka i S:t Lars kyrka

Fredag 26 december - annandag jul
11:00 Annandagsgudstjänst i S:t Lars kyrka
Med julens psalmer.

Söndag 28 december 
11:00 Högmässa* i S:t Lars kyrka

Onsdag 31 december - nyårsafton
16:00 Ekumenisk nyårsbön i Kolbäcks kyrka
Sofia Svensson - sång & musik.

Torsdag 1 januari - nyårsdagen
17:00 Nyårsmässa i S:t Lars kyrka -  
med avslutning vid elden. 

Söndag 4 januari 
11:00 Högmässa* i S:t Lars kyrka

Tisdag 6 januari - trettondedag jul
14:00 Konfirmationsgudstjänst i Kolbäcks kyrka
17:00 Musikgudstjänst i S:t Lars kyrka. 
Se sidan 60.

Fredag 9 januari
18:30 Sinnesromässa i S:t Lars kyrka 
Tema: Nystart. 
Helena Aronsson - sång och musik. 
Kaffe/te och ostsmörgås serveras i 
S:t Larsgården efter mässan.

Söndag 11 januari
11:00 Högmässa* i S:t Lars kyrka
Kyrkkaffe.
16:00 Café i DUVAN
17:00 Musikgudstjänst "Musik i vintertid" i 
DUVAN
Monica Stark Hesselgren sång & Leif Hesselgren 
piano.

Söndag 18 januari
11:00 Högmässa* i S:t Lars kyrka
Kyrkkaffe.

Tisdag 20 januari
19:00 Bön- & lovsångsgudstjänst i Pingstkyrkan

Söndag 25 januari
11:00 Högmässa* i S:t Lars kyrka
Kyrkkaffe.
16:00 Finskspråkig mässa i S:t Lars kyrka. 
Kirkkokuoro. Kyrkkaffe.

Onsdag 28 januari
18:30 Taizémässa i S:t Lars kyrka

Söndag 1 februari
11:00 Högmässa* i S:t Lars kyrka
Kyrkkaffe.
16:00 Café i DUVAN
17:00 Musikgudstjänst i DUVAN

Öppet hus

var och när: 	 tors kl 13:30 
		  S:t Larsgården, 
		  Hallstahammar

*Lyssna i radion/på webben - 
direkt eller i efterhand
Radiofrekvens: 103,7

Webb direkt:  
www.radio-sveriges.se/hallsta-sura-narradio

Webb i efterhand: 
www.mixcloud.com/hallstahammarkolback

Nya körer hos oss   

S:t Lars Kyrkokör 
Övning:	 onsdagar kl 17:15 - 18:30
	 drop in- fika från kl 17 
Plats:	 S:t Larsgården 
Start: 	 den 28 januari

S:t Lars Barnkör
För:	 barn från 6 år 
Övning:	 tisdagar kl 15:30 - 16:15
	 drop in- fika från kl 15:15
Plats:	 S:t Larsgården 
Start:	 den 20 januari

Koralkören
Övning:	 onsdagar, jämna veckor kl 13 - 13:40 
Plats:	 S:t Larsgården
Start:	 den 4 februari

Ledare för samtliga nya körer är Susanne Nordin
- kontaktuppgifter hittar du på sidan 62.

Välkommen att sjunga med!

Du vet väl om...

.. .att Hallstahammar-Kolbäcks 
församling finns på facebook?

När:	 söndag 30 november kl 17:00 i S:t Lars kyrka 	

Vi sjunger in advent - musikgudstjänst
-	 KolCanto  
-	 S:t Lars Gospel
-	 HOKUS
-	 Helena Aronsson & Sofia Svensson - ledning
-	 Johanna Lundin - präst

När:	 torsdag 11 december kl 18:00 i Kolbäcks kyrka 	

Luciagudstjänst 
-	 Kören HOKUS
-	 Eventuell förstärkning  
-	 Sofia Svensson och Mari Laidlaw - ledning
-	 Marjatta Ericson, präst

När:	 tisdag 6 januari kl 17:00 i S:t Lars kyrka 	

”Gospelgudstjänst” 
-	 S:t Lars Gospel
-	 Sofia Svensson - körledning  
-	 Klas Thuresson Eliasson - präst
Brödförsäljning till förmån för Act, julinsamlingen

När:	 söndag 14 december kl 17:00 i Bergs kyrka

"Himmelen inom" - folkmusikmässa
En svensk folkmusikmässa sammanställd av Anders Nyberg.
Mässan består av 12 sånger som bygger på kända folkmelodier och 
svensk spelmansmusik. Upplev Bereden väg och Den signade dag i folk-
lig tappning. Musiken speglar advent och jultiden med folkmusikgung, 
dramatik, innerliga sånger, gripande och fyllt av glädje.

-	 KolCanto med solister sjunger
-	 Susanne Åhlström Dahl - flöjt
-	 Ellika Öhman - violin
-	 Helena Aronsson - piano & ledning
-	 Marjatta Ericson - präst

”Julens tecken är en stjärna som visar vägen säger ”Kom”!
Sök ej fjärran, se helt nära, den finns i himmelen inom”

Välkommen att ta del av en mässa av det ovanligare slaget!

När:	 söndag 21 december kl 17:00 i S:t Lars kyrka 	

Julkonsert 
-	 S:t Lars Gospel sjunger under ledning av Sofia Svensson
-	 Daniel Stenbaek, Magnus Ahlgren & Oscar Eriksson Uggla - musik 
-	 Cecilia Alsterlund - präst

När:	 söndag 7 december kl 17:00 i Kolbäcks kyrka 	

Musikgudstjänst i advent 
-	 Kolbäcks musikkår
-	 Johanna Lundin - präst

- november och december

27/11		  "Trygg och säker -
		  Brandsäkerhet alternativt 
		  FRG - frivilliga resursgruppen

4/12	 	 Julsånger och pyssel -
 		  med Mari Laidlaw & Helena Aronsson

Vi startar vårens Öppet hus-program den 22 
januari. Programmet är dock ej fastställt ännu.
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Hallstahammar-Kolbäcks församling, Vallongatan 6, 734 30 Hallstahammar 
hallstahammar-kolback@svenskakyrkan.se | www.svenskakyrkan.se/hallstahammar
Exp. tfn.tid, vardagar 10:00 - 12:00, 0220-465 00 | Exp. öppettider må, on, fre 10:00 - 12:00 
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Du vet väl om...

...att Hallstahammar-Kolbäcks 
församling finns på Instagram?

Vi finns för dig!
Ibland kan man behöva prata med någon som 
inte hör till ens närmaste släkt och/eller vänner. 
Någon utomstående. Vi finns för samtal - 
välkommen att kontakta oss!

Minna Vuohtoniemi 
diakon, finskspråkig
E-post minna.vuohtoniemi
@svenskakyrkan.se 
Tfn 0220-465 18

Cecilia Alsterlund
kyrkoherde, präst
E-post cecilia.alsterlund
@svenskakyrkan.se
Tfn 0220-465 05

Marjatta Ericson 
präst
E-post marjatta.ericsson
@svenskakyrkan.se
Tfn 0220-465 11

Simon Iversen 
präst
E-post simon.iversen
@svenskakyrkan.se
Tfn 0220-465 10

Klas Thuresson Eliasson 
präst
E-post klas.eliasson 
@svenskakyrkan.se 
Tfn 0220-465 06

Information...

...från kyrkogårdsförvaltningen  
•	 Tänk på att sopsortera och lämna miljöfarligt avfall till 

återbruket. På våra kyrkogårdar finns flera servicestationer. 
Där kan du lämna skräp samt trädgårdsavfall. Hjälp oss att 
sortera rätt. 

•	 För samtliga kyrkogårdar i församlingen gäller att huvud-
gångarna plogas och halkbekämpas under veckorna, samt  
de helger då kyrkorna är i bruk.    

Har du gravärenden? Tänk på att ha gravnumret till hands när du 
kontaktar oss. 

Kyrkogårdsförvaltningen  

Kyrkogårdsförvaltning, kontakt
Besöksadress: 	 Klockargården, Svedvi 3, 734 92 Hallstahammar
 	 måndag-torsdag klockan 10-12:00
Postadress: 	 Vallongatan 6, 734 30 Hallstahammar
E-post:	 hallstahammar-kolback.kyrkogarden@svenskakyrkan.se
Hemsida:	 www.svenskakyrkan.se/hallstahammar/begravningsverksamheten
Telefonnr: 	 Exp. 0220-465 45. Tfn.tid klockan 10-12 vardagar

Kontakt
Besöksadress Hallstahammar
Se adressuppgifter nedan. Exp.tider - se nedan.

Besöksadress Kolbäck
Församlingshemmet DUVAN, 
Skomakarevägen 11, 734 50  Kolbäck. 

Präster, se till höger 
Jarmo Muroma, finskspråkig	 070-718 77 78

Diakoner, se till höger

Kyrkvaktmästare
Joakim Grönholm	 0220-465 43
Max Lennqvist	 0220-465 37 

Musiker
Erica Sivertsén	 0220-465 07 
Susanne Nordin	 0220-465 20
Helena Aronsson	 0220-465 21
Sofia Svensson	 0220-465 27

Husmödrar
Annica Rydh	 0220-465 38
Sofia Westman	 0220-465 41

Barn- och ungdomsverksamhet
Mari Laidlaw	 0220-465 25
Kicki Törnros (dataskyddsombud)	0220-465 26
Johannes Holmberg	 0220-465 28

 
Fastighetsförvaltning
Fastighetsförvaltare 
Mathias Nordin 	 0220-465 30 

Kyrkliga syföreningar
Gunnel Svensson, S:t Lars	 073-995 67 40 
Lena Hedman, Berg 	 073-585 89 55

Kyrkofullmäktige
Ordförande
Thure Andersen 	 070-294 06 13

Kyrkoråd
Ordförande
Agneta Ivemyr 	 070-257 84 02
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Ingela Ljunggren 
diakon
E-post ingela.ljunggren
@svenskakyrkan.se 
Tfn 0220-465 16

Jessica Olofsson 
diakon
E-post jessica.olofsson
@svenskakyrkan.se 
Tfn 0220-465 17

Johanna Lundin
präst
E-post johanna.lundin2 
@svenskakyrkan.se 
Tfn 0220-465 09

Hemsida
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